

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# Красный Черноморец

на дело  
нашей  
победы

Обращение колхозников и колхозниц Советской Украины, в котором они обязались досрочно выполнить план хлебозаготовок и сдать дополнительно в фонд Красной Армии 15 миллионов пудов зерна, нашло горячий отклик во всей нашей стране. Воодушевленное победами героической Красной Армии и Военно-Морского Флота, колхозное крестьянство вносит большой вклад в фонд нашей победы. Десятки краев и областей, подхватывая почин колхозов Украины, принимают обязательства сдать излишки урожая в фонд Красной Армии. К государственным складам непрерывным потоком идут обозы с зерном; с каждым днем все больше районов, областей и краев рапортуют о выполнении планов хлебозаготовок, о сдаче излишков хлеба в фонд Красной Армии.

Все шире развертывается на фабриках и заводах нашей страны предоктябрьское соревнование. С каждым днем все больше оружия и боеприпасов дают труженики нашей промышленности родной Красной Армии.

Вся страна, все советские люди поднялись от мала до велика, чтобы помочь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту окончательно добить немецких захватчиков.

В эти дни, когда советский народ встречает XXVII годовщину Октября новыми трудовыми подвигами, наша задача усилить удары по врагу, еще лучше выполнить свой боевой долг, все стоящие перед нами задачи.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Бигауньциемс, Лапмежциемс, Рагациемс, Изкопи, Эрцес, Сылыни, Справоули.

На территории Чехословакии севернее румынского города Сигет наши войска с боями заняли населенные пункты Кобылеска Поляна, Вижна Апша, Нижна Апша, Средни Апша, Малый Бочков, Долы, Бисерица-Албы, Слатина-Село.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом Байа-Маре, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Байа-Сприе, Тэуци, Бэница, Одешти, Стремци, Шамсуд, Сармашаг, Каракстелек, Камар, Марка и железнодорожные станции Байа-Сприе, Сасари, Бушаг, Сармашаг, Порц.

В Венгрии южнее города Дебрецен наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом Береттьо-Уйфалу и населенными пунктами Надь-Лета, Вертеш, Хошсу-Пальи, Шаранд, Багамер, Уй-Лета, Хайду-Вамос-Перч. В этом районе за время боев с 13 по 18 октября нашими войсками взято в плен более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—222.

Наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, продолжали вести бои по очищению от противника города Белград. Юго-восточнее города Белград наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженной группы войск противника. В ходе боев за 18 октября наши войска захватили в этом районе следующие трофеи: танков и самоходных орудий—18, орудий разных калибров—свыше 300,

(Окончание — на 4 стр.).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Отвечая на призыв колхозников Советской Украины развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству и сверхплановую сдачу зерна в фонд геройской Красной Армии, колхозники и колхозницы Владимирской области приняли на своих собраниях обязательство выполнить полностью к 1 ноября план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 250 тысяч пудов зерна.

20 октября 1944 года,

пятница

№ 18

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
ЕЖЕДНЕВНОЙ  
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ  
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

## Добиваемся отменной выправки

Строевые занятия  
у матерников

Четкий шаг, молодецкая выправка всегда должны отличать военного моряка. Этого мы и добиваемся на своем катере.

За время войны краснофлотцы и старшины нашего катера приобрели большой опыт по своим специальностям. Нет сомнения— каждый из экипажа хорошо освоит и строевое дело.

Каждый день с 8.30 до 9.30 мы проводим строевые занятия, на которых отрабатываем шаг, выправку, ответы на приветствия и поздравления.

Занятия с краснофлотцами чаще всего провожу я. Требую от них так, как предусматривает устав. За короткий срок мы добились многого. Каждый может теперь идти в строю.

Пример в этом показали радист старший краснофлотец Луцук и торпедист краснофлотец Глазатов. Они и строевики хорошие, и специалисты своего дела неплохие.

Лучше этих краснофлотцев никто пока не сможет пройти в строю, приложить руку к козырьку, поздороваться с начальником. Выправка у них отменная.

Я добиваюсь, чтобы каждый делал это, как Луцук и Глазатов. И это мы достигнем.

Недавно начальник штаба подразделения проверял практическое знание старшинами и краснофлотцами строевого устава и дал положительную оценку.

Старшина 1 статьи  
П. Храновский.

## Забота о порядке и учебе

Боцман старшина 1 статьи Головкин поддерживает образцовый порядок на корабле, хорошо помогает командованию в организации учебы личного состава катера. Моряки с большим желанием изучают свои специальности, добросовестно ухаживают за техникой и оружием.

Распорядок дня у нас выполняется точно. После занятий по специальностям проводится массовая работа.

Старшина Головкин пользуется большим авторитетом у краснофлотцев не только на нашем катере, но и во всем дивизионе.

Краснофлотец  
**К. Грибанов.**

## Фотовитрина о героях

К XXVII годовщине Октябрьской социалистической революции клуб Н-ской базы готовит фотовитрину «Черноморцы—герои великой Отечественной войны».

## ЗАВЕТ ДРУГА

Свыше года тому назад погиб мой лучший друг сигнальщик старший краснофлотец Григорий Евтихиевич Корниенко. Он погиб как герой, заслонив собой командира.

По приказу командира соединения на нашем корабле над входом в кубрик прибита в память о герое доска, на которой написано:

**«Корниенко  
Григорий Евтихиевич,  
старший к/ф, сигнальщик  
БТЩ «Мина» БТЗ.**

22 мая 1942 года, во время сильного обстрела и бомбардировки самолетами противника, он своим телом защитил командира. Отважному сигнальщику оторвало руку. Герой погиб на боевом посту».

Григорий Корниенко был

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Восстановлен Бородинский военно- исторический музей

Специальный поезд доставил москвичей к Бородинскому полю. Здесь—около места, где стояла знаменитая батарея Раевского,—в воскресенье 15 октября был открыт восстановленный Бородинский военно-исторический музей.

Фашисты варварски уничтожили этот памятник славы русского оружия, где хранились редчайшие реликвии великой битвы, сожгли многие ценные экспонаты.

При активной помощи местного населения работники музея быстро восстановили дорогой русскому сердцу памятник, вернули в музей экспонаты, которые были эвакуированы, в том числе повозку Кутузова, обмундирование и оружие русской армии того времени, картины Верещагина, знамена русских и французских полков, ордена, старые гравюры.

Восстановленный музей разместился в 6 светлых залах. Он пополнился ценностями малоизвестными докумен-

тами, подчеркивающими значение Бородинской битвы в разгроме армий Наполеона. Значительный раздел музея посвящен борьбе воинов Красной Армии — славных потомков героев Бородина — против немецко-фашистских захватчиков.

Открытие музея было отмечено многолюдным митингом.

### На чайных фабриках **Аджарии**

На чайных фабриках Аджарии усиленными темпами идет переработка зеленого чайного листа нового урожая. Крупнейшая Чаквинская фабрика уже выпустила свыше 300 тысяч килограммов чая и отгрузила московской и тбилисской чаеразвесочным фабрикам 6 вагонов готовой продукции.

### Первое исполнение оперы **С. Прокофьев «Война и мир»**

Сергей Прокофьев написал оперу по роману Л. Н. Толстого «Война и мир». 16 октября в Московском доме

актера ансамбль советской оперы Всероссийского театрального общества впервые исполнил произведение композитора.

Патриотическое произведение великого русского писателя особенно близко и дорого советским людям сегодня, в дни великой Отечественной войны нашего народа против немецких захватчиков. С. Прокофьев поднял в своем произведении большую патриотическую тему, перекликающуюся с геронческими событиями наших дней.

Показ новой оперы С. Прокофьева в концертном исполнении прошел с большим успехом.

### Виноград и фруктовые деревья в пустыне

Каракулеводческие совхозы, расположенные в пустыне Кара-Кума, начали осенюю посадку виноградников и фруктовых деревьев. Высаживается около 30 тысяч саженцев абрикосов, персиков, винограда, тутовника. (ТАСС).

лучший сигнальщик на корабле и замечательный товарищ. У него был физический недостаток — он плохо слышал. Но он так любил корабль, что всякий раз, когда поднимался вопрос о спасении его, настойчиво отставал свое желание служить на море.

Зато какие замечательные глаза были у Корниенко! Он не только замечал появление самолетов и захождение их на курсовые углы, но успевал фиксировать отрыв бомб, следить за их падением, засекал место падения, обо всем докладывая своим спокойным голосом.

А какой замечательный товарищ был Корниенко! Зная, что у меня нет родных, он часто говорил мне:

— Кончится война — пое-

дем ко мне домой в колхоз. Посмотришь как родные мои живут... Давай дружить как следует.

И мы дружили, хотя он и был мой подчиненный. Но дружба дружбой, а служба службой. Я ни разу не мог сделать ему упрека. Корниенко всегда не только точно исполнял мои приказания, но и предугадывал их. Очень был инициативный человек.

Как-то он предложил переписываться с его родными, так как мне некому было писать. Я согласился, а когда это дело наладилось, он сказал, чтобы я не терял связи с его родными дальше. Когда друг погиб, я сообщил его сестрам в колхоз имени Шевченко Голицинского района Пензенской области. Получил ответ.

Второй год я веду переписку со Степанидой Евтихи-

евной и Галиной Евтихиевной. Они мне пишут о делах колхоза, о себе. Я им сообщаю о боевых успехах нашего корабля. Связь с ними дает мне всегда новые силы, и память о друге не тускнеет.

Его завет я строго буду выполнять и дальше. Не знаю так ли относятся к памяти погибших на других кораблях. Но хотелось бы, чтобы погибших друзей и их заветы никогда не забывали.

Ведь таким образом мы укрепляем старые морские традиции дружбы и связи с основной нашей силой — народом.

Если у погибшего не было очень близких друзей — экипаж должен быть ему другом и беречь и сохранять о нем память на долгие годы.

Старшина 1 статьи  
**Г. Кравченко.**

## ВОЗВАЩЕНИЕ В СССР ПРЕДПРИЯТИЙ, ВЫВЕЗЕННЫХ РУМЫНСКИМИ ГРАБИТЕЛЯМИ

БУХАРЕСТ, 18 октября (ТАСС). К настоящему времени Союзной Контрольной Комиссией выявлено в Румынии свыше 120 предприятий, вывезенных из Советского Союза румынскими оккупантами. Среди этих предприятий отыскано 37 предприятий пищевой промышленности, 6 металлообрабатывающих заводов, 5 деревообделочных фабрик, 6 текстильных фабрик, 3 предприятия строительных материалов, 6 типографий, электростанция, 11 кинотеатров.

В свое время вывозом в Румынию советского имущества, награбленного румынскими оккупантами, занимался т. н. «генеральный секретариат по ресурсам питания индустрии». По требованию Союзной Контрольной Комиссии эта организация в настоящее время восстановлена и на нее возложена обязанность по обеспечению возвращения в СССР вывезенного ранее в Румынию советского имущества.

Работы по эвакуации начались в начале октября и ведутся ускоренными темпами. К 15 октября из Румынии отправлено в Одессу оборудование ряда одесских предприятий—стеклозавода, автотехникума, типографии; началась отправка в Одессу кондитерской и кофейной фабрик, троллейбусного парка, ряда награбленных в Одессе музеиных ценностей.

## Советские граждане возвращаются из румынской неволи

БУХАРЕСТ, 18 октября (ТАСС). В период румынской оккупации Бессарабии, Северной Буковины, ряда районов Украины и других советских территорий многие тысячи советских граждан были насильственно угнаны на каторгу в Румынию. Союзная Контрольная Комиссия в Румынии проводит в настоящее время тщательную регистрацию уведенных румынскими оккупантами советских граждан для возвращения их на родину в соответствии со ст. 5 Соглашения о перемирии с Румынией.

На 15 октября только в Бухаресте и Крайове зарегистрировано 8910 советских граждан. 1027 человек уже отправлены в Советский Союз и около 600 человек отправляются в ближайшие дни. Среди возвращающихся советских граждан много детей. В одном Бухаресте разыскано свыше 450 советских детей, родители которых были замучены оккупантами или угнаны в Германию.

Ведется регистрация насильственно уведенных советских граждан и в других городах и провинциях Румынии и подготовка к срочному их возвращению на родину.

## КАМПАНИЯ ВСЕНАРОДНОЙ ПОМОЩИ АРМИИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 19 октября (ТАСС). Как передает софийское радио, население Болгарии с энтузиазмом отозвалось на призыв правительства начать сбор средств

в фонд помощи армии. В течение трех дней с начала кампании по сбору средств поступило 1735 тысяч левов.

Большую роль в сборе средств играет болгарская молодежь.

## Положение в Венгрии

ЧЕРНОВЦЫ, 18 октября (ТАСС). Передаваемые будапештским радио воззвания и распоряжения властей Салаши свидетельствуют о том, что обстановка в Будапеште продолжает оставаться весьма напряженной и что клика Салаши встречает сильнейшее сопротивление населения. Начальник полиции Будапешта опубликовал по радио приказ, в котором вновь подтверждает категорическое запрещение населению собираться не только на улицах, но и в квартирах группами более чем в три человека. В приказе говорится, что после наступления темноты на улицах могут находиться только представители полицейских органов, немецкие и венгерские военнослужащие, а также рабочие и служащие коммунальных предприятий, если это вызвано служебной необходимостью. Приезжающие в Будапешт лица должны своими проездными билетами удостоверять, что они приехали в данный день по железной дороге или пароходом, и обязаны немедленно направляться в свои дома. Разрешается движение по улицам только военных автомобилей с особым отличительным знаком и автомобилей с немецкими номерами. Начальник полиции предупредил, что нарушение этого распоряжения влечет за собой немедленный арест.

Начальник венгерского генерального штаба издал приказ, в котором констатирует, что многие венгерские солдаты и офицеры «нарушили свой долг» и покинули самовольно свои части. Начальник генерального штаба предложил этим лицам вернуться в ближайшие части, обещая тем, кто это сделает до полудня 20 октября, освобождение от наказания. Солдаты и офицеры, не вернувшиеся к указанному сроку, будут, как говорится в приказе, предаваться полевому суду и караться смертной казнью. Такой же при-

каз опубликовал по радио и комендант гарнизона Будапешта.

Министр внутренних дел «правительства» Салаши—Райниш в своем обращении по радио к населению разразился свирепыми угрозами по адресу еврейского населения, тем самым подтверждая лишний раз, что «правительство» Салаши действует по указке из Берлина. Он предупредил, что подготавливаются новые антисемитские распоряжения, нарушение которых будет наказываться «по законам чрезвычайного времени», т. е. смертью. О характере новых людоедских антисемитских декретов, подготавливаемых «правительством» Салаши, и о том, что готовится массовое истребление еврейского населения Венгрии, свидетельствует распоряжение начальника полиции Будапешта, запрещающее евреям выходить из тех домов, в которых они живут. Ворота этих домов должны быть заперты днем и ночью. В приказе говорится, что лица нееврейского происхождения не имеют права посещать евреев.

ЧЕРНОВЦЫ, 18 октября (ТАСС). Будапештское радио в своих передачах пытается создать впечатление, будто напряженность обстановки в Венгрии слабеет. Однако ставшие известными из передач того же радио новые факты свидетельствуют о том, что кризис в стране продолжает оставаться крайне острым. Даже персонал венгерских «министерств» не верит в прочность власти Салаши. Многие чиновники самовольно покинули свои посты. В связи с этим министр иностранных дел «правительства» Салаши вынужден был опубликовать по радио приказ, в котором предлагает всем служащим министерства немедленно приступить к исполнению своих обязанностей, угрожая им в противном случае стро-

(Окончание—на 4 стр.)

## От Советского Информбюро

(Окончание. Начало—на 1 стр.)

бронетранспортеров—20, пулеметов—175, радиостанций—75, автомашин выше 2000, повозок с военными грузами более 1200, лошадей—500, складов разных—26. Взято в плен 5700 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

**Отъезд из Москвы Председателя Крайовой Рады Народовой (Польского Национального Совета) г. Б. Берута, Председателя Польского Комитета Национального Освобождения г. Э. Осубка-Моравского и Главнокомандующего польскими войсками генерал-полковника М. Роля-Жимерского**

19 октября из Москвы выехали: Председатель Крайовой Рады Народовой (Польского Национального Совета) г. Б. Берут, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Э. Осубка-Моравский и Главнокомандующий польскими войсками генерал-полковник М. Роля-Жимерский. На московском аэродроме отезжающих провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКИД СССР В. А. Зорин, Представитель Протокольного Отдела НКИД СССР Н. Н. Яцкевич и Начальник Отдела Внешних Сношений Народного Комиссариата Обороны генерал-майор М. П. Кутузов, а также и. о. Представителя Польского Комитета Национального Освобождения при Советском Правительстве г. Ст. Ендрыховский.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ВЕНГРИИ

(Окончание. Начало—на 3 стр.)

жайшими карами. В этом же приказе объявлено, что персонал министерства «освобождается» от присяги регенту Хорти и будет приведен к присяге на верность новому «правительству».

Судя по сообщениям будапештского радио, венгерские железнодорожники усилили саботаж распоряжений «правительства» и покинули работу. Сейчас власти Салаша издали приказ, обязывающий всех машинистов, кондукторов и кочегаров, бросивших работу, явиться на ближайшие станции не позднее 21 октября. Ослушание, говорится в приказе,

будет строго караться.

Для характеристики положения в Венгрии представляет интерес распространенное из Будапешта сообщение о том, что на заседании «правительства» Салаша, на котором обсуждалась программа работы, особое внимание было уделено мероприятиям, направленным к стабилизации внутриполитического положения в стране. В сообщении указывается, что министру внутренних дел было поручено всеми средствами «помешать внутренним и внешним врагам подорвать внутренний фронт».

## Гитлер прибегает к новой „сверхтотальной“ мобилизации

**В Германии объявлена поголовная мобилизация всех мужчин в возрасте от 16 до 60 лет**

ЖЕНЕВА, 19 октября (ТАСС). В Берлине опубликован приказ Гитлера, в котором он объявляет поголовную мобилизацию мужчин в возрасте от 16 до 60 лет в особое «ополчение», так называемый «фольксштурм».

Как видно из приказа Гитлера, эта мера продиктована его страхом перед надвигнувшейся на Германию катастрофой. «Противник,— заявляет Гитлер в своем приказе,— находится на некоторых фронтах на самой германской границе или вблизи нее». Катастрофическое положение Германии вынужден был признать также выступивший с речью по поводу приказа о создании «фольксштурма» Гиммлер, заявивший, что для Германии «дни успеха и счастья сменились днями несчастья».

Как известно, еще до издания упомянутого приказа Гитлера в Германии проводилась уже объявленная после покушения на Гитлера «тотальная мобилизация». Производилось жесточайшее «прочесывание» предприятий и учреждений с целью наскарести пополнение для германской армии. Были закрыты еще действовавшие высшие учебные заведения, театры, кино, предприятия

## Заявление генерала Сомервелла

НЬЮ-ЙОРК, 19 октября (ТАСС). Выступая на конференции по вопросам внешней и внутренней политики, организованной ежегодно газетой «Нью-Йорк геральд трибюн», начальник интендантской службы американской армии генерал-лейтенант Сомервилл заявил, что за 109 дней военных действий союзников во Франции там высадилось 2,5 миллиона войск; туда было достав-

лено более 500 тысяч машин и 17 миллионов тонн боеприпасов.

Сомервилл указал, что союзники уже построили во Франции нефтепровод, идущий к фронту. По этому нефтепроводу можно перекачивать не менее одного миллиона галлонов нефти в день. Крупную роль в доставке материалов играет также воздушный транспорт.